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ΘΕΜΑ : «Λειτουργία της Μονάδας Τεχνητού Νεφρού του Γενικού Νοσοκομείου 

Φλώρινας» 

 

 Προσφάτως το Διοικητικό Συμβούλιο της Ένωσης Νοσηλευτών Ελλάδος (ΕΝΕ) 

ενημερώθηκε για τις συνθήκες λειτουργίας και το καθεστώς απασχόλησης των 

Νοσηλευτών στη Μονάδα Τεχνητού Νεφρού του Γενικού Νοσοκομείου Φλώρινας. 

Ειδικότερα, στη συγκεκριμένη μονάδα παρατηρούνται σοβαρές ελλείψεις προσωπικού, 

δοθέντος ότι από το προβλεπόμενο ιατρικό προσωπικό υπάρχει μόνον ένας ιατρός, ενώ 

το νοσηλευτικό προσωπικό δεν επαρκεί για να καλύψει τις προδιαγραφές λειτουργίας 

μιας Μονάδας Εξωνεφρικής Κάθαρσης, όπως αυτές προσδιορίζονται από την υπ’αριθμ. 

Α2γ/288/19-02-1987 Απόφαση του Υπουργού Υγείας – Πρόνοιας και Κοινωνικών 

Ασφαλίσεων.  

 Πέραν των ανωτέρω, την τελευταία χρονική περίοδο παρατηρείται το εξής 

παράδοξο. Ο ιατρός της Μονάδας, σε συνεργασία με την Διευθύντρια της Νοσηλευτικής 

Υπηρεσίας, έχουν παραλλάξει το ωρολόγιο πρόγραμμα εργασίας των Νοσηλευτών που 

απασχολούνται στη συγκεκριμένη μονάδα. Ειδικότερα, ενώ το θεσμοθετημένο ωράριο 

εργασίας είναι από τις 07.00 μέχρι τις 14.30, στο εβδομαδιαίο πρόγραμμα το ωράριο 

μετατοπίζεται μεταξύ των ωρών 06.30 και 14.00. Η αλλαγή αυτή, που δεν 

δικαιολογείται, ούτε και προβλέπεται από τη νομοθεσία (Δημοσιοϋπαλληλικός Κώδικας 

και λοιπές ειδικές διατάξεις περί του ωραρίου της παρεχομένης εργασίας), ούτε και 

υπαγορεύεται από κάποιες ειδικές υπηρεσιακές ανάγκες της συγκεκριμένης μονάδας, 

προφανώς εξυπηρετεί προσωπικές ανάγκες των εμπνευστών της. 

 Το Διοικητικό Συμβούλιο της ΕΝΕ δηλώνει δια της παρούσης, ότι διαμαρτύρεται 

εντόνως για την ως άνω εντελώς αυθαίρετη και παράνομη τροποποίηση του ωρολογίου 

προγράμματος εργασίας, που θίγει τα επαγγελματικά και εν γένει εργασιακά δικαιώματα 

των Νοσηλευτών, καθώς και την προσωπικότητά τους, επιβάλλοντάς τους νέο ωράριο 



εργασίας, απόλυτα προσαρμοσμένο στις προσωπικές καθημερινές ανάγκες του ιατρού 

της μονάδας. 

 Εν προκειμένω θεωρείται επιβεβλημένη και αυτονόητη η άμεση επαναφορά του 

εβδομαδιαίου προγράμματος στην αρχική του μορφή, καθώς και η διερεύνηση των 

λόγων εκείνων, που οδήγησαν την Διευθύντρια της Νοσηλευτικής Υπηρεσίας στην 

έκδοση του επίμαχου τροποποιημένου προγράμματος. Αναγκαία κρίνεται επίσης και η 

αναζήτηση τυχόν πειθαρχικών ευθυνών, που βαρύνουν τους εμπλεκομένους με την 

έκδοση του προγράμματος υπαλλήλους. Το ΔΣ της ΕΝΕ θα διενεργήσει καθετί νόμιμο 

προκειμένου να διαλευκανθεί πλήρως η υπόθεση και να αποκατασταθεί η νομιμότητα 

στον τρόπο οργάνωσης και λειτουργίας της Μονάδας Τεχνητού Νεφρού του Γενικού 

Νοσοκομείου Φλώρινας.   

 

 

  

 
Για το Διοικητικό Συμβούλιο της Ε.Ν.Ε. 

 
 
 

Ο Πρόεδρος                                                                   Ο Γεν. Γραμματέας 
 
 

 Δημήτρης Σκουτέλης                                                          Αριστείδης Δάγλας 
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